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NUOVI CODICI ATECO 2025 
L’ISTAT ha aggiornato la classificazione ATECO 2007 al fine di 
adeguarla alla nuova classificazione vigente in ambito UE. 
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L’Istat ha sviluppato la nuova classificazione ATECO 2025 in sostituzione dell’attuale versione della 
classificazione ATECO 2007 (aggiornata nel 2022). 
 
L’aggiornamento si è reso necessario per adeguare la classificazione delle attività economiche vigente in 
ambito comunitario. 
 
In particolare, sono stati introdotti nuovi codici, eliminati alcuni codici e modificati alcuni titoli dei codici attività 
in essere. 
 
Operativamente la nuova classificazione verrà adottata a partire dall’1/04/2025 al fine di consentirne 
l’implementazione da parte delle diverse amministrazioni (CCIAA, Agenzia delle Entrate, ISTAT) che la utilizzano 
per la produzione primaria di dati amministrativi e per la raccolta e diffusione di dati statistici. 
 
La nuova classificazione dovrà essere utilizzata per tutti gli adempimenti non solo di natura statistica, ma anche 
di natura amministrativa. 
 
L’adozione della nuova classificazione non comporta l’obbligo di presentare un’apposita comunicazione di 
variazione dati alla CCIAA/Agenzia delle Entrate; provvederà d’ufficio la competente CCIAA che informerà le 
imprese con apposito messaggio dell’avvenuta riclassificazione. 
Qualora il contribuente rilevi la necessità di comunicare all’Agenzia delle entrate una nuova codifica che meglio 
rappresenti l’attività svolta si ricorda che: 

- se il contribuente è iscritto nel Registro delle Imprese delle Camere di commercio, la dichiarazione 
dovrà essere effettuata con la Comunicazione Unica (ComUnica) messa a disposizione da 
Unioncamere; 

- se il contribuente non è iscritto al Registro delle Imprese delle Camere di commercio, dovrà invece 
utilizzare uno dei modelli pubblicati sul sito internet dell’Agenzia delle entrate. 

 
Si riporta la nuova classificazione ATECO 2025 (clicca qui). 
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